
Pozícia riaditeľa/riaditeľky školy je neatraktívna 
 
Štátna školská inšpekcia sa aj v tomto školskom roku zúčastnila výberových konaní riaditeľov 
na základných a stredných školách zriadených obcou alebo samosprávnym krajom. Veľký 
podiel škôl a školských zariadení je vyňatých z povinnosti prizývať ŠŠI, napríklad súkromné 
a cirkevné školy, materské školy, ZUŠ alebo jazykové školy. 
V školskom roku 2023/2024 sa školskí inšpektori zúčastnili na 671 
výberových konaniach, z toho bolo 530 na základných školách a 141 na stredných školách. 
Najväčší celkový počet výberových konaní bol vyhlásený v Košickom kraji. 
Okrem uplynutia funkčného obdobia boli dôvodmi aj vzdanie sa funkcie na vlastnú žiadosť, 
dočasné poverenie súčasného riaditeľa, odchod do dôchodku a odvolanie súčasného 
riaditeľa. Najčastejším dôvodom pre opakované výberové konania bolo nezhodnutie sa 
komisie na spoločnom kandidátovi v základnom konaní. Výber kandidátov prebiehal v 92 % 
konaní tajným hlasovaním. 
„Kvalita riadenia základných škôl je jednou zo základných podmienok pre ďalšie 
napredovanie celého vzdelávacieho systému. Preto je dobrou správou zvýšenie podielu 
verejných výberových konaní. Je vhodné, ak sa môžu zúčastniť napríklad aj rodičia žiakov,“ 
uviedla hlavná školská inšpektorka Alžbeta Štofková Dianovská. 
Výberové konania vo všeobecnosti prebiehajú podľa pravidiel, keďže takmer všetci kandidáti 
spĺňajú formálne podmienky, návrhy koncepcie rozvoja školy sú predkladané písomne. 
Inšpektori majú dostatok času na oboznámenie sa s písomnou dokumentáciou jednotlivých 
kandidátov. Po prezentáciách existuje dostatok času pre otázky členov výberovej komisie, 
a postupy pre hodnotenie sú vopred stanovené. Z výberových konaní sú k dispozícii 
zápisnice. 
„Aj keď počet kandidátov nie je nevyhnutne predpokladom úspešného napredovania školy, 
pri viacerých kandidátoch je prinajmenšom možné porovnávať rôzne vízie pre budúci rozvoj 
školy a vytvárajú sa podmienky pre zdravú súťaž. Preto považujem za škodu, že vysoko 
prevažujú konania s jedným kandidátom, aj to väčšinou so súčasným riaditeľom či 
riaditeľkou,“ uzavrela Štofková Dianovská. 
Viac informácií vrátane grafov: https://www.ssi.sk/2024/11/05/pozicia-riaditela-skoly-je-
neatraktivna/ 
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